

**Acord de cooperare
între Ministerul Finanțelor și Curtea de Conturi a Republicii Moldova
privind exercitarea activității de audit în cadrul programelor
de cooperare transfrontalieră și transnațională**

Ministerul Finanțelor, în calitate de Autoritate Națională de Management, și Curtea de Conturi a Republicii Moldova, în calitate de Autoritate Națională de Audit, denumite în continuare Părți, conducându-se de prevederile legislației naționale în vigoare și de actele normative internaționale care reglementează activitatea lor,

pornind de la interesul reciproc pentru realizarea eficientă a funcțiilor care le revin în cadrul sistemului de management și control al programelor la nivel național și implementării programelor de cooperare transfrontalieră și transnațională finanțate de Uniunea Europeană,

în scopul coordonării activității de colaborare stipulate în Regulamentul cu privire la implementarea programelor de cooperare transfrontalieră și transnațională finanțate de Uniunea Europeană, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 576 din 19.07.2017,

au convenit asupra celor ce urmează:

Articolul 1

Obiectul Acordului

Obiectul prezentului Acord îl constituie cooperarea între Părți în procesul de:

- implementare cu succes a prevederilor Regulamentului cu privire la implementarea programelor de cooperare transfrontalieră și transnațională finanțate de Uniunea Europeană, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 576 din 19.07.2017;
- auditare a utilizării resurselor alocate pentru programele respective;
- evaluare a părții naționale a sistemului de management și control al programelor, precum și a procesului de verificare a eșantionului de proiecte.

Articolul 2

Domeniul și formele de cooperare

Părțile își vor orienta activitatea spre realizarea obiectului prezentului Acord în conformitate cu prevederile actelor normative ale Republicii Moldova și actelor de uz intern, ce reglementează activitatea lor.

Părțile, în limitele competențelor lor, realizează colaborarea în următoarele domenii:

- exercitarea activității de audit public extern în cadrul programelor de cooperare transfrontalieră și transnațională;
- schimb de informații privind statutul programelor de cooperare transfrontalieră și transnațională, precum și a proiectelor finanțate în cadrul acestora;
- alte activități referitoare la cooperarea în domeniul implementării programelor de cooperare transfrontalieră și transnațională.

Articolul 3

Autorități competente

Colaborarea între Părți este realizată direct de către conducerea autorităților respective, de organele colegiale sau prin intermediul subdiviziunilor lor, împuternicite pentru aceasta, în conformitate cu dispozițiile prezentului Acord și cu respectarea legislației care reglementează activitatea acestora.

Părțile își vor stabili, după caz, legăturile reciproce dintre ele prin intermediul unor reprezentanți numiți de Ministrul Finanțelor și de Președintele Curții de Conturi, care vor determina limitele împuternicirilor lor.

Articolul 4

Competențe de cooperare

Ministerul Finanțelor, în cadrul programelor de cooperare transfrontalieră și transnațională, coordonează activitățile sale cu Curtea de Conturi în baza prezentului acord, precum și în conformitate cu prevederile Regulamentului cu privire la implementarea programelor de cooperare transfrontalieră și transnațională finanțate de Uniunea Europeană, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 576 din 19.07.2017.

Curtea de Conturi, informează Ministerul Finanțelor, cu privire la iregularitățile constatate în urma evaluării cadrului instituțional național de management și control al Programelor, pentru luarea măsurilor de corectare a acestora.

Oficiul pentru Coordonarea Programelor de Cooperare Transfrontalieră și Transnațională, care activează sub egida Autorității Naționale de Management, asigură schimbul de informații relevante și coordonează activitățile de coordonare și elaborare a documentelor de program cu Autoritatea Națională de Management și Autoritatea Națională de Audit.

Modul de cooperare între Părți cu privire la unele aspecte, ce nu sunt prevăzute de prezentul Acord, se va stabili suplimentar de către Părți în conformitate cu legislația în vigoare a Republicii Moldova.

Articolul 5

Dispoziții finale

Prezentul Acord de cooperare se consideră încheiat și intră în vigoare la data semnării lui de ambele Părți.

Părțile semnatare urmează să respecte reciproc confidențialitatea în derularea activității de audit public extern în procesul cooperării și raportării rezultatelor acesteia.

În caz de necesitate, cu consițămîntul ambelor Părți, în prezentul Acord pot fi introduse modificări și completări prin acorduri adiționale, care sunt parte integrată a prezentului Acord.

Toate divergențele ce apar în legătură cu interpretarea, aplicarea, executarea și rezilierea prezentului Acord vor fi soluționate prin consultări și negocieri între Părți.

Curtea de Conturi a Republicii Moldova
Președinte

Marian LUPU

Data

Ministerul Finanțelor al Republicii Moldova
Viceprim-ministru,
Ministrul finanțelor
Serghei PUȘCUȚA

Data